

Belföldi hírek-----
budapest, 1985. június 16.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

vásári előzetes pécsről

1985. június 16. - július ötödikén nyitja meg kapuit az idén jubiláló pécsi ipari vásár, amelyet most tizedik alkalommal rendeznek meg a mecsekaljai városban. a beruházási és fogyasztási javak legrangosabb dunántúli seregszemléjére már minden talpalatnyi kiállítótér elkelt, összesen százhatvanegy hazai és hetvennégy külföldi cég igényelt helyet a termelők, a kereskedelem és a fogyasztók mecsekaljai találkozájára.

a tizedik pécsi ipari vásáron a gazdaság szinte minden ágazata jelentkezik termékeivel illetve szolgáltatásaival. örvendetesen növekedett az építő- és építőanyagipari vállalatok részvételi aránya, ezek a különféle anyagok és építési módok csaknem teljes választékát felvonultatják majd.

a pécsi vásárok legjelentősebb külföldi partnerének számító jugoszlávokon kívül az idén a szovjetunióbéli testvérvárosból, Lvovból, valamint ausztriából és az nszk-ból is várnak résztvevőket. a vásáron önállóan nem jelentkező tagvállalatainak termékeit külön kiállításon mutatja be a magyar kereskedelmi kamara dél-dunántúli bizottsága.

a termékbemutató résztvevőitől minden eddiginél több - 110 - pályázat futott be nagydíjakra és a vásári díjakra, amelyekből az idén mintegy harmincat osztanak majd ki.

a látogatókat a vásáron kiállított újdonságokon kívül számos színes kulturális program várja pécssett. ekkor tartja ugyanis előadásait a pécsi nyári színház, s a város egyéb műsoraiból is válogathatnak majd a vendégek a szűv számítógépes információs rendszere segítségével, amely a vásár területén működik. a távolabbról érkezőket a mecsektourist idegenforgalmi hivatal önálló pavilonjában igazítják utba. az ország különböző vidékeiről pécsre utazóknak a vásár nyitvatartásáig, július 14-ig harminchárom százalékos kedvezményt nyújt a máv.

az egyik legvonzóbb érdekesség valószínűleg a vásári tombolákkal nyerhető értékes ajándékok illetve külföldi utazások kisorsolása lesz, de szabadtéri divatbemutatókat és néptáncműsorokat is tartanak. a vásár két fő helyszínét összekötő utcában félszáz kisiparos és kézműves kínálja válogatott protékáit az érdeklődőknek.
/mti/

kász/bné/kö kz ie
09.00 160685 2164

--

sb0002 4 150 mtib1002

technológiai korszakváltás a hűtőgépgyárban

1985. június 16. - technológiai korszakváltás kezdődött a jászberényi hűtőgépgyárban. a vállalat programja szerint 1990-ben már hétszáz ezer különböző nagyságu lehel háztartási hűtőszerkezt, fagyasztót gyártanak, könnyen szerelhető, kis súlyu, energiatakarékos és esztétikailag is szép kivitelben. a korábbi gyártóberendezések egy része azonban már kevésbé alkalmas a korszerű gyártmányok előállítására, ezért a gépparkot fokozatosan kicserélik. az állami fejlesztési bank a következő két évben kereken kétszázmillió hitelt folyósít erre a célra. a fejlesztés során nemcsak a hűtőszerkezt gyártását, hanem a csomagolását is tökéletesítik: olyan új pántológépeket helyeznek üzembe, amelyek több méretű magyar gyártmányu műanyag pántszalag felhasználására is alkalmas lesznek. /mti/

end/kné/kö kz ie
09.01 160685 0862

--

3P

sb0003 4 150 mtib1003

étolaj export

1985. június 16. - befejeződött a nyolc hónappal ezelőtt kezdődött napraforgó feldolgozási idény a győri növényolaj gyárban. a kampány során 79 ezer tonna napraforgóból 34 ezer tonna kiváló minőségű étolajat készítettek. az új termésből összesen 13 ezer 800 tonnát szállítottak külföldre - algériába, ausztriába és svájcba. a többi a hazai kereskedelem kapja.

a feldolgozás során semmi sem ment veszendőbe. a melléktermékből 37 ezer tonna fehérjedus takarmányt is készítettek az állattenyésztő gazdaságok számára. az erre sem alkalmas héjat pedig eltüzeltek: gőzt fejlesztettek és olajat helyettesítettek vele. /mti/

cser/sza/kz/cl ie
09.01 160685 0673

--

sb0004 4 150 mtib1004

adagoló és osztályozó berendezések kooperációban

1985. június 16. - elektromágneses anyagadagoló és -osztályozó berendezéseket, valamint mágneses leválasztókat állít elő a bányászat, a vegyipar, az építő- és építőanyagipar, a mezőgazdasági és az élelmiszeripari üzemek részére az osztrák ife céggel közösen a keszthelyi vasipari és gépjárműjavító szövetkezt. e berendezéseknek egyes részei ausztriában, más részei pedig keszthelyen készülnek a kooperáció keretében. a hazai felhasználók jelentős importot takarítanak meg azzal, hogy már ebben az évben mintegy hetvenmillió forint értékű elektox elektromágneses osztályozó illetve adagoló berendezést szállít nekik a keszthelyi szövetkezt. /mti/

tóa/kö kz ie
09.02 160685 0726

3P

--

sb0005 4 150 mtib1005

falbontás alpinista módszerrel

1985. június 16. - alpinistákat vetettek be tatabányán egy magas épület sérült, életveszélyessé vált burkolatának lebontására. a szénbányák vállalat 9 emeletes munkásszállóját annak idején klinkertéglákkal burkolták, s ezek az időjárás viszontagságai miatt az épület tetőpereme alatt kilazultak, omlásveszéllyel fenyegettek. a sérült részek lebontásához - hagyományos módszerrel - fel kellett volna állványozni az épületet legalább 8 emelet magasságig, ami nagy összegbe került volna. ezért bizta meg a szénbánya vállalat a tatabányai petőfi tömegsport egyesület hegymászó csoportját a megrongálódott falazat lebontásával. az alpinisták az épület tetőjéről kötélen ereszkedtek alá, „ég és föld között lebegve”, körüláraszták, átvizsgálták a burkolatot és eltávolították a meglazult klinkertéglákat. a munkát a hegymászók egy nap alatt elvégezték, a bontás így több százezer forint helyett mindössze 10.000 forintjába került a szénbányáknak. /mti/

ráb/wmé/kz/cl ie
09.02 160685 1015

--

sb0006 4 150 mtib1006

rába víz hansági legelőkre

1985. június 16. - a rába vizével árasztják el a dél-hanságban gazdálkodó termelősövetkezetek rétjeiket, a legelőiket. nagy kiterjedésű területek kapnak így módon egy-egy alkalommal 200-220 miliméternyi mesterséges csapadékot. egy-egy árasztás folyamatosan 3-4 napig tart.

az öntözővizet egy korszerűen kiépített csatornarendszeren vezetik a rába folyóból, a hanság száraz területeire. a víz a kis-rábán, u az egyéb csatornákon át több mint 40 kilométeres utat tesz meg. az öntözési évad során a hanság déli felében több alkalommal juttatnak mesterséges esőt a rába vizéből több ezer hektár erdőre is.

37

a kisalföldön az idén várhatóan 38-40 ezer hektár területet öntöznek a közös gazdaságok. csúcsidőben a rábából 8, a mosoni dunából pedig 5 ezer liter öntözővizet emelnek ki másodpercenként. több mint ezer csókut is működik a tájegységen, elsősorban rábaközben és szigetközben. ezekből a 20-30 méter mélységű kutakból 20-30 hektárnyi terület öntözését oldják meg. /mti/

cser/sza/kz/cl ie
09.03 160685 1045

--

sb0007 4 150 mtib1007

szünidei munka a diákoknak

1985. június 16. - az idén nyáron a tavalyinál ezerötszázal több fiatal, összesen 9500 végzett nyolcadikos és középiskolás diák számára kínálnak szünidei munkalehetőséget a pest megyei iparvállalatok és termelősövetkezetek, együttesen száz munkáltató. a diákok csaknem felét, 4500 fiatalat a nagykorösi és a dunakeszi konzervgyár, valamint a magyar hűtőipar dunakeszi gyára várja, ahol gyümölcs és zöldség tisztítását, magozását, ládajavitást, raktári kísérő munkákat, valamint a konzervgyári feldolgozást megelőző könnyű fizikai munkát végezhetnek. a pest megyei termelősövetkezetek összesen 2800 olyan diákot várnak, akik a betakarításban, a gyümölcsszedésben, az öntözésben és a szőlőművelésben segítenek. a ceglédi állami tangazdaság 360, a csepeli duna tsz pedig 270 diáknak kínál nyári munkát. ötven pest megyei iparvállalat várja könnyű fizikai, illetve betanított munkára a fiatalokat, többek közt a csepel autógyár 175, a ganz árammérőgyár pedig 110 diákot tud foglalkoztatni a nyáron. a kereskedelem területén összesen 150 diák számára akad tennivaló. a feladat: rakodás, kiszolgálás. néhány költségvetési üzem parkrendezési és építőipari segédmunkára vár diákokat. a munkaidő szinte valamennyi munkáltatónál nyolc, illetve hat óra, míg a fizetésnek a legtöbb helyen a teljesítmény az alapja.

a pest megyei szünidei munkalehetőségekről a városi és a nagyközségi tanácsok munkaügyi szakigazgatási szervei, valamint a pest megyei tanács munkaerőszolgálati irodája ad részletes felvilágosítást. /mti/

gál/kz/sk ie
09.04 160685 1576

38

--

bel

- 6 -

1985.06.16.

sb0008 4 160 mtib1008

zebegényi képzőművészeti szabadiskola

1985. június 16. - az idén július 7-én nyitja kapuit zebegényben a szőnyi istván képzőművészeti szabadiskola, amelyet tizennyolc év óta minden nyáron megrendeznek. az egyhónapos tábor iránt, amelyre korra és foglalkozásra való tekintet nélkül bárki jelentkezhethet, az idén is nagy az érdeklődés. csaknem háromszáz növendéke közül ötvenen amerikából, ausztriából, hollandiából, irországból és az nszk-ból érkeznek. a foglalkozások köre, - amelyet neves képzőművészek és művészettörténészek irányítanak-, az idén két új csoporttal bővül. így a már hagyományosnak számító freskó és sgraffitó, rajz, tűzzománc, rézkarc, szobrász, kerámia valamint „plein air”, osztályok mellett az idén restaurátor és művészeti előadói osztály is indul. az utóbbiban elsősorban a művelődési házakban vagy éppen a tanácsi igazgatásban dolgozó művészeti előadók kapnak a mindennapi munkában jól hasznosítható ismereteket. a tábor az idén is a szabadiskola ideje alatt készült alkotások kollektív kiállításával zárul. /mti/

gál/kz/cl ie
09.04 160685 1067

--

sb0009 4 160 mtib1009

több mint 130 millió forint az új nemzeti színház számláján

1985. június 16. - június elején csaknem 132 millió 300 ezer forint volt az új nemzeti színház számláján. az országos takarékpénztár xxii. kerületi fiókjának adatai szerint - ahol a nemzeti színház számlájára érkező befizetéseket regisztrálják - 25.852 tételből adódik ez az összeg. kollektívaktól 19.289 átutalás érkezett, értéke megközelíti a 122 millió forintot. emellett 6.563 egyéni befizetést könyveltek el mintegy 10 millió 444 ezer forint értékben. a fővárosiak eddig több mint 47 millió forintot fizettek be, vidékről csaknem 76 milliót utaltak át, külföldről pedig 7 és fél millió forint érkezett a nemzeti színház számlájára. az országgyűlési képviselők a társadalmi akció meghirdetése óta két ízben fizették be egy-egy havi tiszteletdíjukat. /mti/

i cs/ bc/sk ie
09.05 160685 0851

--

bel

- 7 -

1985.06.16.

sb0010 4 150 mtib1010 /közönségszolgálat/
permetezés a gorkij fasorban

1985. június 16. - a főinformtól kapott tájékoztatás szerint június 17-e, hétfő este 8 óra és június 18-a, kedd hajnali 4 óra között bepermetezik - nem mérgező anyaggal - a fákat a gorkij fasorban. a munkálatok vezetői azt kérik a járművezetőktől, hogy a permetezés időszakában ne parkirozzanak vagy várakozzanak kocsijukkal a gorkij fasorban. /mti/

sb/gg cl ie d
09.06 160685 0410

--

sb0011 4 130 mtib1011

elhunyt b. sitku andrás

1985. június 16. - b. sitku andrás, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1944. óta volt tagja a pártnak 63 éves korában nyiregyházán elhunyt. temetése június 18-án kedden 15 órakor lesz, a pócspetri temetőben.

mszmp szabócs-szatmár megyei bizottsága
mszmp nyirbátori városi bizottsága

/mti/ ács/il km
10.57 160685 0431

BP

--

sb0012 4 160 mtib1012

ázsiai nyeregtakarók kiállításán

1985. június 16. - ázsiai nyeregtakarók címmel nyílt kiállítás vasárnap sárváron, a nádasy ferenc muzeumban. a tárlaton egy amerikai műgyűjtő érdekes és művészileg értékes magángyűjteményét - a világ legnagyobb keleti nyeregtakaró gyűjteményét - láthatja a közönség. a százhuszonnégy kínai, tibeti, perzsa, indiai, afganisztáni, török és szíriai nyeregtakaró kollekció mellett még kilenc különböző nemzetiségű lótakaró, két nyeregtarisznya és egy sőtartó zsákocská is megtekinthető.

a műtárgyak többsége a tizenkilencedik század második felében, vagy a huszadik század első éveiben készült. kivétel az az indiai mogul nyeregtakaró, amely 1737-ből származik, s néhány kínai és tibeti nyeregtakaró a xviii. század végéről, a xix. század elejéről.

a kiállítást, amely szeptember 29-ig tekinthető meg gombos károly művészettörténész nyitotta meg. /mti/

Lér/nmé/il km

11.26 160685 0937

--

sb0013 4 130 mtib1013

gyászünnepély győrött

1985. június 16. - gyászünnepélyt tartottak vasárnap győrött, a győrszigeti temetőben lévő mártírok emlékművénél, megemlékeznek a náci koncentrációs táborokban elpusztult zsidó emberekről. győrből 1944. nyarán indultak el az első vonatok a koncentrációs táborok felé. nem egészen egy év alatt ezekben a haláltáborokban több mint 5 ezer győri zsidó férfi, nő és gyermek pusztult el.

a vasárnapi gyászünnepélyre a világ minden részéből érkeztek életben maradt hozzátartozók. a megemlékezés jelmondata volt: „életüket kioltotta a gyűlölet. emléküket megőrzi a szeretet.” a gyászünnepély résztvevői virágokkal, koszorúkkal borították az emlékművet. /mti/

cser/il km

11.46 160685 0717

3P

--

sb0014 4 130 mtib1014

nemzetiségi nap vas megyében

1985. június 16. - vasárnap szakonyfalu szlovén nemzetiségű községben rendezték meg a már hagyományos vas megyei nemzetiségi napot. a találkozóra nagy számban érkeztek a megye tizenkilenc horvát, szlovén és német nemzetiségű településeinek képviselői, művészeti együttesei. részt vettek a nemzetiségi napon a szlovén dolgozó nép szocialista szövetségének muravidéki községgközi tanácsának, a burgenlandi magyar egyesületének, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének, a magyarországi németek demokratikus szövetségének, valamint vas megye párt-, állami és társadalmi szervezeteinek vezetői, képviselői is.

kultúrális

a nemzetiségi nap kiemelkedő eseményeként nagygyűlést rendeztek, melyen artner tiborné, a vas megyei tanács elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. hangsúlyozta, hogy a megye vezető szervei is megkülönböztetett gondot fordítanak a nemzetiségi települések fejlesztésére, s ez az élet minden területén kedvezően érezteti hatását. a nemzetiségi gazdasági, kulturális, egészségügyi, kommunális és egyéb ellátottságának javítására az elmúlt időszakban is számos párt- és tanácshatározat született. e határozatok folyamatos végrehajtásának eredményeként tovább erősödött a nemzetiségi lakosság bizalma, megnőtt társadalmi aktivitása, a közösségi ügyek intézésébe való közvetlen részvétele.

ismertette az előadó a nemzetiségi települések fejlődését, azt a sokoldalú segítséget, támogatást, amelyeket a megye vezető szervei nyújtanak a nemzetiségi népi hagyományainak feltárásához, ápolásához, továbbfejlesztéséhez, életkörülményeik javításához.

a nemzetiségi szövetségek képviselői is felszólaltak a nagygyűlésen, s méltatták a hazánkban élő nemzetiségi helyzetét, a lenini nemzetiségi politika gyümölcsöző érvényesülését, megvalósulását.

a nagygyűlés után vas megye nemzetiségi községeinek művészeti együttesei, énekkarai, tánccsoportjai, irodalmi színpadai, szőlisítái adtak műsort, szórakoztatták a nemzetiségi nap résztvevőit. /mti/

Lér/Lér/il km

11.53 160685 2041

3P

--

sb0015 4 180 mtib1015

vendéglő nyílt sopronban

1985. június 16. - kellemes környezetben, korszerű körülmények között szórakozhattak, étkezettek vasárnap sopron legújabb vendéglőjében, a fenyvesban a város lakói és a turisták. a most elkészült étterem a győr-sopron megyei vendéglátóipari vállalat legújabb és egyik legkorszerűbb egysége. a létesítmény 16 millió forintba került, s egyszerre 250 vendéget tud fogadni. hozzátartozik három különterem, két terasz is. közvetlenül az uszoda mellé építették, s egy ételbáron keresztül a fürdőzőket is kiszolgálják meleg ételekkel, hideg italokkal. /mti/

cser/11 km
11.59 160685 0602

--

sb0016 4 130 mtib1017

györgy csaba kiállítása szentendrén

1985. június 17. - györgy csaba festőművész válogatott alkotásaiból nyitottak meg kiállítást vasárnap szentendrén a vajda lajos stúdió pinceműhelyében. a tárlaton bemutatott művek átfogó képet adnak györgy csaba művészetéről, sajátos látásmódjáról. a kiállítást június 30-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

vir/11 km
13.27 160685 0372

--

sb0017 4 160 mtib1018

bujáki és rárósi folklór-rendezvények

1985. június 16. - több cserhát-völgyi település - buják, erdőkürt, palotáshalom, pásztó, szurdokpüspöki és tar - összefogásával az idén is megrendezték a néptánc- és népdal csoportok bujáki találkozóját. a színpompás felvonulásban és a szabadtéri színpadon előadott műsorban közreműködött a tiszafüredi néptáncgyűjtés, a gyöngyösoroszi népdalkör és a kazári hagyományörző együttes. a művészeti csoportok bemutatóját bujáki lakodalmas menet követte.

BP

a bujáki vasárnap alkalmából a községi általános iskola termeiben kiállítást rendeztek az életével és munkásságával a cserháthoz kötődő csonhány kálmán, glatz oszkár, iványi ödön alkotásaiból. kiállítás nyílt a szintén a cserhátban élő szöllősi mária és Antal András iparművész munkáiból és Ács Irén palócország című albumának képeiből.

a bujáki vasárnap rendezvényeire mintegy ötezer látogató volt kíváncsi.

folklór-bemutató színhelye volt vasárnap nógrád egy másik festői szépségű vidéke, az ipoly-parti rárós. a határfolyó partján felállított szabadtéri színpadon nágylóci, nógrádsipeki, megyeri, varsányi és karancssági együttesek, valamint gacsány Lajos Rimóci szólótáncos produkcióját tekintette meg a szép számú közönség. /mti/

csiz/csziz/11 km
13.34 160685 1270

--

sb0018 4 160 mtib1019

évadzáró társulati ülés kaposvárrott

1985. június 16. - vasárnap tartotta évadzáró társulati ülését a kaposvári Csiky Gergely Színház, amelyen Babarczy László igazgató értékelte az elmúlt évadot és vázolta az ősszel induló új szezon elképzeléseit.

a kaposváriak az elmúlt években kivívott nemzetközi elismeréseiket újabbal gyarapították. novemberben a moszkvai Szovremennyik színházban arattak nagy sikert Molnár Ferenc Liliom című színművének, valamint William Shakespeare Hamlet-jének több alkalommal történő bemutatásával. mintegy kétszáznyolcvan előadásukat csaknem száznegyvenezer hazai színházkedvelő tekintette meg. a legnagyobb sikert Peter Weiss Marat halála című tragédiának, Mihail Bulgakov Regényéből készült A mester és Margarita színműnek, valamint David Rogers Tom Jones három felvonásos zenés játékának bemutatásával aratták. a mester és margarita című Bulgakov darab előadása a fővárosban is nagy sikert aratott, olyannyira, hogy közkívánatra június 15-én, szombaton megismételték a Vigaszínházban. örömmel jelentette be az igazgató, hogy a színháztól egyetlen színművész sem távozik, sőt újabbak szerződtek: Kulka János a Pécsi Nemzeti Színháztól, és két most végzett színművész: Varga Mari és Magyar Tibor.

BP

a társulat a jól megérdemelt pihenő mellett részt vesz a boglártelepi nyári színház előadásain is. a boglári várdombi vörös kápolna előtti színpadon július 11-én kezdődően hat alkalommal adják elő bertolt brecht baál című drámáját, majd július 25-ével kezdődően szintén hat alkalommal euripidész: alkészisz tragikomédiáját; az előbbi babarczy lászló, az utóbbit ascher tamás rendezésében. /mti/

káp/káp/11 km
13.58 160685 1662

--

sb0019 4 150 mtib1021

szőlész-borász szaknapok

1985. június 16. - vasárnap befejeződött a fiatal szőlész-borász szakemberek negyedik országos találkozásának hazai programja mohácson. a termelésben, a forgalmazásban, a szakirányításban és a kutatásban dolgozó ifjú szakemberek négynapos tanácskozásán a környezetkímélő nagyüzemi növényvédelem időszerű kérdéseit vitatták meg, s bemutatót tartottak a magyar termővidékek legkiválóbb boraiból. a tudományos ismeretterjesztő társulat rendezte találkozáson hazánk minden fontos borvidékének képviselői jelen voltak a duna parti városban.

a hagyományokhoz hiven az idén is külföldi tanulmányuttal folytatódik illetve zárul a fiatal szőlészek és borászok országos találkozója. a korábbi három alkalommal jugoszláviát, ausztriát és bulgáriát keresték fel, az idén pedig a német szövetségi köztársaságba látogatnak el. /mti/

kász/kász/11 km
14.08 160685 0878

37

--

sb0020 4 160 mtib1022

fejér megyei honismereti tábor

1985. június 16. - az idén székesfehérvár adott otthont a fejér megyei fiatalok hagyományos, immár tizedik alkalommal megrendezett honismereti táborának. a június 25-ig tartó program vasárnap kezdődött meg. a kállai éva kollégiumba megérkezett a néprajz és a honismeret iránt érdeklődő 35 középiskolás. megismerkednek majd székesfehérvár honismereti irodalmával, az ottani népszokásokkal, gyűjtőúton vesznek részt a település sajátos arculatu városrészében, az ugynevezett felsővárosban. a mostani táborozás alatt a jeles napok emlékeit, az emberi élet nagy fordulóihoz, valamint a gazdálkodásnoz kötődő fehérvári, felsővárosi szokásokat igyekeznek majd feltárni, karácsonyi, farsangi, tavaszi népszokások emlékei után kutatnak, s a sebestyén napi búcsuról próbálnak már feledésbe merült részleteket megtudni a környéken élő idősebbektől. a táborozás záróprogramjaként június 22-től 25-ig részt vesznek a székesfehérváron megrendezendő önkéntes néprajzi és nyelvjárásgyűjtők 12. országos találkozásán. /mti/

dáv/dáv/11 km
14.12 160685 1070

--

sb0021 4 150 mtib1023

vasárnapi munka a földeken

1985. június 16. - a szombati esők miatti kényszerpihenők után vasárnap ismét nagy erővel folytatódtak a munkák a földeken, gyümölcsösökben az időkiesés behozására. a betakarítás, a növényápolás és a permetezés most a legfontosabb tennivaló.

a bő csapadék eredményeként mindenütt jó termést adnak az idén a pillangósok, valamint a rétek, legelők. ezért most az állattartó gazdaságok szerte az országban - így egyebek mellett vas és borsod megyében - mozgósították vasárnap a munkaerőt a szénakészítésre. ott ahol már levágva érte az eső a leendő szénát vasárnap is forgatták a rendet elősegítve a száradást. a takarmánynak való mielőbbi kazalbagyűjtése azért is sürgős, mert már erőteljes fejlődésnek indult a második növedék, amelynek sikeres betakarítása nagyban növelheti a gazdaságok termelési értékét. a háztáji állattartók, kisállattenyésztők sokfelé a vízpartok, vasuti töltések, utak, árkok mentén vágják a fűtermést, amellyel jól kiegészíthető a kisüzemek takarmánykészlete.

37

a rábaközi, szigetközi fólíásátrak alatt beérett a paprika. vasárnap több százan szüretelték az első termést. ezután egészen késő ősziig folyamatosan érik a termés a sátrak alatt. több mint 300 vagon egrest vásároltak fel eddig a hajduságban, ahol vasárnap szedték legtöbbször a termést. az alkalmi átvevőhelyeken hosszú sorokban álltak a termelők, hogy mielőbb átadhassák a frissen szedett gyümölcsöt. a pest megyei állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben a végéhez közeledik a borsó betakarítása, vasárnap is folyamatosan érkezett az áru a konzervgyárakba és a feldolgozó üzemekbe. szedték a gyümölcsöt az ország egyik legjelentősebb egybefüggő szamócaültetvényén a szentendrei szigeten.

az elmúlt napok-hetek esőzése nemcsak a hasznos növények fejlődését gyorsította meg, hanem a gyomokét is és emellett fokozódik a különböző fertőzések veszélye. megelőzésére mindenütt igyekeznek elvégezni a növényápolást. tokaj-hegyalja szőlőstábláin felgyorsult a permetezési munka. a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát növényvédő helikopterei minden lehető napos órát kihasználva hozzáláttak a szőlő harmadik permetezéséhez, védekeznek a peronoszpóra és a lisztharmat ellen. vasárnap reggel százával indultak permetezni a kiskert-tulajdonosok, egyéni szőlősgazdák is. a gyümölcskertekben az idén már hatodszor védik a fákat a kártevők ellen. a hajduságban is a szövetkezeti tagok nagy része kora reggeltől már a határban dolgozott. a hajduböszörményi tsz-ekben és háztáji gazdaságokban, ahol több száz hektáron mákot és babot termesztenek, kapával ritkították a sorokat a hajduszováti lenin tsz-ben, ott segítettek be a kézikapálók, ahol a vizek, esők miatt géppel nem lehetett rámenni a földekre. /mti/bas, cser, lér, szü, vir, kg/il/k
14.15 160685 2776

--

sb0022 4 170 mtib1024

kiránduló, muzeum látogatók fejeér megyében

1985. június 16. - nem kedvezett az időjárás a hétvégén a strandolóknak. a szombati eső, a heves szél lehűtötte és alaposan felkorbácsolta a velencei-tó vizét. így a fürdőzés, napozás helyett a legtöbbször a kirándulást választották. sokan indultak tó körüli turára, de a pákozdra, velencére tartó sétahajókra is sokan váltottak jegyet. a tóparti szállodákban, kempingekben pihenő - főként holland, jugoszláv és osztrák - turisták közül sokan székesfehérvárra kirándultak. a történelmi városrészben, a középkori romkert, az istván király székesegyház és a gótikus anna kápolna körül egymást váltották a hazai- és külföldi turistacsoportok, nézelődő kirándulók. sok érdeklődőt vonzottak a város muzeumaiban látható tárlatok is. a csók istván káptárban az amerikai

37

művészettel, az istván király muzeumban pedig az ezeréves székesfehérvár emlékeivel ismerkedhettek meg az érdeklődők. a fekete sas patika muzeum a megye régészeti emlékeiből adott izelítőt a bronzkori védőfegyvereket bemutató tárlatával, a jókai utcában pedig schaar erzsébet plasztikáiban gyönyörködhetnek a modern szobrászat kedvelői. /mti/

dáv/dáv/il km
14.22 160685 1175

--

sb0023 4 160 mtib1025

abádszalóki nyár '85

1985. június 16. - országos autós és motoros találkozót rendezett a hétvégén abádszalókon a közlekedésbiztonsági tanács és a magyar autókлуб szolnok megyei szervezete. a kétnapos program során a résztvevők - dacolva az esős idővel - játékos elméleti és gyakorlati vetélkedőn adtak számot közlekedési ismereteikből és vezetésbeli jártasságukból. a találkozó egyben nyitányát jelentette az abádszalóki nyár '85 rendezvénysorozatának, amelynek szervezői augusztus végéig várják szórakoztató programokkal a tiszai vizlépcső tározótávhöz látogató turistákat.

július 7-én az évadnyitó vitorlásversenyt majd a hónap végén a hagyományos lovasnapokra kerül sor. augusztus 18-án látványos vízivetélkedőre hívják a fiatalokat, amelynek versenyszámai között tározótó-átúszó verseny is szerepel. a szabadtéri színpadon komár lászló, a korál és az első emelet együttes lép fel nyáresti koncerteken.

az ideai nyáron az üdülőkörzetet felkereső vendégeket az addigieknél jobb feltételek között várják. a jász-nagykun vendéglátó vállalat a tározótó partján korszerű vendéglőt nyitott, az autóbuszok számára pedig külön parkolót építettek ki. az abádszalóki öböl 14 négyzetkilométer nagyságú vízfelülete vitorlázásra, csónakázásra, nyolcszáz méteres partszakasza kellemes fürdőzésre kínál lehetőséget. /mti/

laz/laz/il km
14.25 160685 1348

Frederik

37

--

sb0024 4 130 mtib1026

medve László hazaérkezett berlinből

1985. június 16. - dr. medve László egészségügyi miniszter, aki részt vett a szocialista országok egészségügyi minisztereinek xxv. konferenciáján és a kgst egészségügyi állandó bizottságának ülésén, vasárnap hazaérkezett berlinből. /mti/

il km
14.26 160685 0298

--

sb0025 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1. rész/

1985. június 16. - a meteorológiai intézet jelentése szerint hűvös idő várható újabb felhősödéssel.

meleg nyári idő Európában csak a földközi-tenger környékén és a fekete-tenger északi vidékén van. kontinensünk fölött igen nagy méretű ciklon alakult ki. annak hatására az atlanti-óceán térségéből hűvös, nedves léghullámok tartanak nyugat- és közép-Európán át kelet felé. ezért általában hűvös, felhős, sokfelé csapadékos az időjárás. ma éjszaka már Ukrajna fölött volt az a felhőtömeg, amely szombaton még hazánkban okozott esőzést. esett az eső még a skandináv félszigeten, a német-Lengyel alföldön is, a balkán félszigetről pedig záporokat, zivatarokat jelentettek. Magyarországot ismét nedvesebb léghullám éri el, ezért sok lesz a felhő, és újabb eső is várható. szombaton délelőtt borult, esős idő volt országunkban. kora délután kezdődött a felhőzet felszakadozása, de nem mindenütt sütött ki a nap. az ország nagy részén hullott csapadék, általában 1-3 mm. ennél többet mértek északkeleten, többnyire 10-15 mm-t, jósvafőről pedig 26 mm-t jelentettek.

a hőmérséklet csúcstértéke szombaton 17 és 23 fok között volt. délután egyre több helyen megerősödött az északnyugati szél. az esti órákban pedig helyenként viharos széllelkések is előfordultak. éjszaka kiderült az ég, legyengült a szél, és 4, 13 fokig csökkent a hőmérséklet. ma délelőtt az ország nagy részén még napos idő volt. csak a déli megyék fölött nőtt meg erősebben a felhőzet. többfelé fújt élénk, néhol erős északnyugati szél. a hőmérséklet 11 órakor 15 és 18 fok között volt.

Budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 15,8 fok volt, ez 4 fokkal kevesebb, mint a sokéves átlag.

B

ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbár, alig változik.

a Balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 15 fok volt.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

nyugat felől lassanként ismét mindenütt megnövekszik a felhőzet, és előbb a Dunántúlon, majd pedig a keleti országrészben is megered az eső, záporosó. a gyakoribb csapadék a déli vidékeken valószínű. holnap, hétfőn körülbelül a déli óráktól északnyugat felől felszakadozik a felhőzet, megszűnik az eső. a változó irányú szél időnként élénk lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6 és 11, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 14 és 19 fok között alakul.

/folyt. köv./ il
14.58 160685 2505

--

sb0026 4 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés Budapest területére hétfő reggelig:

előbb még többnyire derült lesz az ég, később erősen megnövekszik a felhőzet. éjszaka gyöngye zápor is lehet. az időnként még erős északnyugati szél mérséklődik. a hőmérséklet késő este 13, hétfőn hajnalban 7 fok körül várható.

előrejelzés a Balaton térségére ma estig:

az északnyugati szelet néha még erős lökések kísérik. időnként erősen megnövekszik a felhőzet, gyöngye zápor is lehet. a hőmérséklet csúcstértéke 18 fok körül alakul, késő estére 14 fokig hűl le a levegő.

a Duna vízállása Budapestnél 365 cm, a víz hőmérséklete 15,2 fok. /mti/

il km
14.59 160685 0761

B

--

sb0027 4 180 mtib1029 /közön ség szolgálat/

/törölve/

sb0028 4 160 mtib1030

befejeződött az országos szövetkezeti dalostalálkozó

1985. június 16. - vasárnap véget ért szolnok megyében a x. országos szövetkezeti dalostalálkozó, amelyet a szövetség és a tot rendezésében hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából rendeztek meg. a kétnapos seregszemlén 22 szövetkezeti kórus több mint ezer dalosa rendezte az alföldi megye településein. szombaton délután az énekegyüttesek a szolnoki tiszaligeti sportcsarnokban nagyszabású diszhangversenyt adtak, s a gálaműsorban jeles külföldi és magyar zeneszerzők közkedvelt szerzeményeit szólaltatták meg.

a zárónapon abádszalók, jászkisér, mezőtúr és tiszaföldár látta vendégül a résztvevő kórusokat. a női, férfi és vegyeskarok a négy helyszínen 15-15 perces programmal léptek a közönség elé. a bemutató hangversenyeken valamennyi kórus előadásában egy-egy a jubileumot köszöntő mű is felcsendült. az országos dalostalálkozóhoz a szövetkezeti kórusmozgalom helyzetét értékelő szakmai tanácskozás is kapcsolódott. /mti/

Laz/laz/il km
15.34 160685 1026

sb0029 4 150 mtib1032

az építők ünnepe

1985. június 16. - budapest építői és építőanyaggyári dolgozói az építők napján, vasárnap ezuttal is hagyományos munkástalálkozójuk színhelyén, a hűvösvölgyi nagyréten tartották meg idei nagy seregszemléjüket. a színes sport- és kulturális program több mint tizenötezer résztvevőnek - dolgozóknak és családtagjaiknak - nyújtott kellemes szórakozást. a legfrissebbek kora reggel sportversenyekkel kezdték a napot, majd a versenyzők és szurkolók a szovjet déli hadseregcsoport művészegyüttesének szemet gyönyörködtető műsorának tapsoltak.

a találkozón kádár józsef építésügyi és városfejlesztési minisztériumi államtitkár köszöntötte az építőket. utalt arra, hogy az ágazat dolgozói immár 35. alkalommal rendezték meg az építők napját, amely az 1897. júniusában tartott első országos építőmunkás kongresszusnak, az elődök munkásmozgalmi hagyományainak, dicső harcainak emlékét idézi fel, és a felszabadulás óta végzett országépítő munka eredményeit veszi számba. ezzel ad bátorítást, további ösztönzést a ma és a jövő építőinek az újabb sikereket megalapozó erőfeszítésekhez.

az ünnepi köszöntő után színes gyermekműsor ragadtatta tapsra, kacagásra a legifjabbakat, az építők jövő nemzedékét, majd a felnőtteket szórakoztatta a számos neves előadóművész, együttes műsora.

szombathelyen a szakszervezetek vas megyei tanácsának székházában is megemlékeztek vasárnap elődeik harcáról. az építők sportkombinátjában egésznapos sport- és kulturális műsort rendeztek. az építők napja alkalmából a derkovits gyula művelődési otthonban kiállítás is nyílt szombathelyen szakmunkástanulók munkáiból, s bemutatták az építőmunkás szakkörök, képzőművészek, szőnyegszövők, bábkészítők legújabb alkotásait. /mti/

Lér,sb/gg/kg/il km
15.49 160685 1762

fa

sb0030 4 130 mtib1033

mtesz-delegáció Londoni tárgyalásai

1985. június 16. - a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége /mtesz/ és a brit mérnökszervezetek közötti kapcsolatfelvételtől tárgyalt Londonban az mtesz dr. tóth jános főtájtár vezette küldöttsége.

Lord caldecote-dal a brit mérnökszervezet elnökével, valamint a brit mérnök tanács vezetőivel megállapodtak a delegációk, szakemberek, kiadványok és tudományos publikációk cseréjében, az egymás rendezvényein való részvételben. az mtesz vezetői és brit partnereik leszögezték, hogy elősegítik hazájuk tudományos egyesületeinek közvetlen kapcsolatfelvételét.

a magyar küldöttség tanulmányozta a partner mérnökszervezetek munkáját. látogatást tett egyebek között a wellcome foundation kutatóintézetében és a brit országos gazdaságfejlesztési hivatalban is. ellátogatott a brit kereskedelmi és ipari minisztérium laboratóriumába, dr. ronald coleman-nal, a kormány biotechnológiai programjának főkoordinátorával megvitatta az együttműködés lehetőségeit.

a brit kereskedelmi és iparkamara képviselőivel arról született megállapodás, hogy a tavalyi sikeres budapesti rendezvény tapasztalatai alapján a mtesz idén decemberben ismét otthont ad a brit műszaki napok előadássorozatának.

a dr. tóth jános vezette delegáció vasárnap hazaérkezett budapestre. /mti/

il km sn
15.54 160685 1345

--

sb0031 4 130 mtib1034 /embargó: 18 óráig/

losonczy pál üdvözlő távirata

1985. június 14. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait vigdis fimbogadottir asszonynak, az izlandi köztársaság elnökének, izland nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/
ka/-ár/il sn
15.56 160685 0257

--

sb0032 4 160 mtib1035 /embargó: 19.30-ig!/

vit-gálaműsor székesfehérváron

1985. június 16. - a vit-re készülő magyar kulturális delegáció vasárnap a székesfehérvári vörösmarty színházban gálaműsoron mutatta be a hazai érdeklődőknek a fiatalok moszkvai seregszemléjére összeállított műsorát. a műsort megtekintette hámosi csaba, az msmp politikai bizottságának tagja, a kisz kb első titkára és ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára is. a koltay gábor által rendezett látványos, tartalmas műsorban szokolay balázs és gulyás mártá zongoraművész, szabadi vilmos hegedűművész lépett színpadra, néptáncaink szépségéből pedig a magyar néphadsereg művészegyüttesének tánckara és a hvdsz bihari jános táncegyüttese adott izelítőt. a hazai rock zenét a műfaj jeles egyéniségei, varga miklós együttese, deák bill gyula, makrai pál, balázs ferenc és a kormorán együttes képviselte. színpadra lépett balogh márton, szerémi zoltán, szórádi erika, szvorák katalin és varga katalin színművész is. /mti/

dáv/ dáv/il sn
16.02 160685 1003

R

--

sb0033 4 160 mtib1036

Építőtáborok bács-kiskunban

1985. június 16. - bács-kiskun megyében vasárnap négy ifjusági tábor megnyitotta kapuit, s ezzel megkezdődött a 28. országos építőtábori idény. bár az utóbbi években csökkent a mezőgazdaságnak a diák-munka iránti igénye, a megyében erre a nyárra is 13 mezőgazdasági és egyéb üzem szervezett ifjusági építőtábort. a kisz az idén is országsszerte kelendő lehetőségeket kíván adni azoknak a fiataloknak, akik a szünidő egy részében dolgozni akarnak. a nyáron összesen 136 táborhelyet alakítanak ki, s ezekbe mintegy 43 ezer diákot - köztük 40.600 középiskolást várnak. a mezőgazdaság 27 ezer fiatalot foglalkoztat majd.

bács-kiskunban a gazdaságok az utóbbi években több helyen felszámolták a kevésbé jól termő ültetvényeket, többet pedig részesművelésre adtak ki a helybeli lakosoknak. így a megyében a táborok száma a felére csökkent az elmúlt négy év folyamán. a további kilenc tábor június végétől, illetve a jövő hónap elejétől fogadja a tanulókat. a késés oka az, hogy a megye táborai zömmel mezőgazdasági és élelmiszeripari jellegűek, s az idén késik a termés beérése. a megyei kisz-bizottság törekszik arra, hogy a megváltozott feltételek között is találjon új formákat a fiatalok foglalkoztatására. kecskeméten, a hoffmann jános utcai általános iskolában a fiatalok nyári turisztikai lehetőségeinek bővítésére építőtábori hotelt nyitnak július 1-től augusztus 12-ig. a hotelt pedagógusok irányításával kereskedelmi szakközépiskolások üzemeltetik, s a diákigazolvánnyal rendelkezők 35 forintért kaphatnak itt szállást egy éjszakára. /mti/

Lak/na/il sn
16.16 160685 1603

Pa

--

sb0034 4 160 mtib1037 /felhasználható: 18 órától!/
animációs filmszemle - díjnyertesek

1985. június 16. - ünnepélyes eredményhirdetéssel és díjkiosztással zárult vasárnap az első országos animációs filmszemle, amely négy napon át zajlott a kecskeméti erdei ferenc művelődési központban.

a szemlére hat kategóriában összesen mintegy huszonnyolc órányi időtartamu filmeket neveztek be az alkotók, ebből 15 órányi került a közönség és a nemeskürty istván vezette zsűri elé, amely 11 díj odaítéléséről döntött.

az egész estés filmek díját gémes józsef daliás idők című filmje kapta;

a mozi egyedi filmek kategóriájának díjnyertese horáth mária ajtó/8 című alkotása;

a sorozatok kategóriadíját jankovics marcell és ifj. ujjváry lászló „magyar népmesék” sorozatából a székely asszony és az ördög című epizódnak ítelték;

az ismeretterjesztő és egyéb filmek kategóriadíjasa kismányoky károly martyn című filmje;

az amatőrfilmek közül nagy gyula ujjhullám című alkotását ítelték a legjobbnak.

a kísérleti filmek kategóriájában a zsűri nem adta ki a díjat, külön jutalmazta viszont varsányi ferenc és zoltán annamária gyermekstúdió/ii. című filmjét.

a legjobb animációs munkáért járó díjat a „sztárparádé”, kapta. alkotói: varga csaba, papp károly és markó nándor.

a legjobb forgatókönyvért járó díjat orosz istván és daniel ferenc: ah, amerika! című filmjének ítelték.

a legjobb grafikai tervért járó díjat hegyi füstös lászló egeresfilm című alkotása kapta;

a legjobb televíziós filmnek járó díjat macskássy katalin ünnepeink című alkotása szerezte meg.

Pa

a legjobb elsőfilmért a zsüri két díjat adott ki. nyertesei: homolya gábor j.a., valamint molnár péter majd a tisztáson című filmje.

a felnőttközönség különdíját nagy gyula süti című alkotása, a gyermekközönségét pedig havi józsef-szabó szabolcs-szombati csaba: vizipók - csodapók című egészestés filmje nyerte el. /mti/

lak/il sn
16.36 160685 1921

..-

sb0035 4 160 mtib1038 /felhasználható 17 órától!/
györgy csaba kiállítása

1985. június 16. - györgy csaba marosvásárhelyi festőművész alkotásaiból kiállítás nyílt vasárnap szentendrén, a vajda lajos stúdió pinceműhelyében. a városban most először bemutatkozó fiatal művész tárlata a szentendrei nyár alkalmából rendezett kiállítások egyike. a művész színes temperával készült, filozofikus gondolatokat hordozó ötven festménye június 31-ig tekinthető meg. /mti/

gál/il sn
16.39 160685 0435

..-

sb0036 4 160 mtib1039 /felhasználható 18 órától!/
nemzetközi kórusfesztivál komlón

1985. június 16. - öt ország ifjú dalosainak gálahangversenyével zárult vasárnap komlón a kodály zoltán nevét viselő nemzetközi gyermekkórus találkozó.

a művelődési minisztérium, a kórusok országos tanácsa és az országos pedagógiai intézet a helyi szervekkel közösen most hetedszer rendezte meg a fiatal énekesek fesztiválját komlón, ahol több mint negyedszázada éppen kodály zoltán közbenjárásával alapították meg a mecseki bányászváros zenei kulturájának felvirágoztatásához számottevően hozzájáruló általános iskolai ének-zenei tagozatot.

Ra

az 1972-ben rendezett első találkozó óta már európai rangra emelkedett dalosünnepen az idén két bolgár, egy-egy csehszlovákiai, nszk-beli illetve svéd kórus, valamint hét hazai gyermekkar vett részt. az együttesek több sikeres koncertet adtak a városban, s ellátogattak műsorukkal egy-egy komlói iskolába is. a fesztivál napjaiban a kórusok országos tanácsa szakmai megbeszélést szervezett az ének-zene pedagógusok számára az „éneklő ifjúság, mozgalom továbbfejlesztéséről”, a szakfelügyelők pedig megtartották tanévzáró és a következő tanév feladatait megvitató értekezletüket. /mti/

kász/kász/il sn
16.43 160635 1202

..-

sb0037 4 160 mtib1040 /felhasználható 19 órától!/
győri zenei nyár

1985. június 16. - a győri leánykar hangversenyével vasárnap megkezdődtek a győri zenei nyár idei eseményei. a kulturális programsorozathoz ezúttal immár huszadik alkalommal ad otthont a rába-parti város.

a rendezvények gerincét a hagyományoknak megfelelően a klasszikus zene műsorai alkotják. június 23-án a musica antiqua hungarica együttes a borsos házban, június 27-én ciglányi lászló orgonaművész a győri filharmonikusok kamaraegyüttesének közreműködésével a városi tanács dísztermében ad koncertet. az előbbin középkori és reneszánsz szerzők, az utóbbin preklasszikus és klasszikus komponisták művei hangzanak el. július 1-én oláh margit zongoraművész romantikus zongoraszólistát szólaltat meg a városi tanács dísztermében. verdi trubadur című operáját június 29-én mutatja be a győri kislelő színház zenés tagozata bor józsef rendezésében. ugyancsak a színház ad otthont bach jános passió című oratóriumának a miskolci szimfonikus zenekar, a magyar állami népi együttes kórusa és az operaház szólistáinak előadásában július 4-én, továbbá a győri filharmonikus zenekar sulyok tamás karnagy vezényletével, metzker károly hegedűművész közreműködésével lezajló koncertjének július 8-án. a zenei műsorokat győr finnországi testvérvárosából, kuopioból érkező férfikar és ifjúsági zenekar vendégszereplése színesíti, fellépésük július 3-án lesz a petőfi sándor művelődési központban.

a könnyűzene barátai meghallgathatják az evita című musicalt a budapesti rockszínház előadásában június 28-án és az elvis presley emlékkoncertet július 9-én. mindkét műsornak a városi sportcsarnok ad helyet. a táncművészet kedvelőit a kislelő színházban július 6-án kezdődő kétnapos néptánc fesztiválon a megye néptáncgyüttese,

Ra

julius 12-én pedig a dominó pantomim együttes dzsessz-pantomim műsorral szórakoztatja a városi művelődési központban. a változatosnak ígérkező programsorozatot július 7-én a műemléki belvárosban népművészeti kirakodóvásár, a bemutatótermekben kiállítások egész sora egészíti ki. az eseménysorozat időtartama alatt a műcsarnokban a 16. győri művésztelepen készült alkotások kollektívja, a petőfi művelődési központban kurcsics lászló grafikus, a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán brankovics éva festőművész tárlata lesz látható. /mti/

mzs/il sn
17.00 160685 2317

--

sb0038 4 130 mtib1041

fiatal művészek fesztiválja

1985. június 16. - vasárnap befejeződött a budai várban a fiatal művészek fesztiválja. a kétnapos rendezvényen a pályakezdő művészek kaptak bemutatkozási lehetőséget. a várnegyed patinás épületei, hangulatos udvarai, belső terei méltó háttérrel adtak a fiatalok figyelemfelkeltő alkotásainak. különös sikert arattak a zenei produkciók, amelyek során a fővárosiak mellett miskolc, debrecen és győr új zenei társulásai is bemutatkoztak. kedvező fogadtatásra talált a kisz központi művészegyüttes egyetemi énekkara is bach h-moll miséjével. hasonló érdeklődés kísérte a színház- és filmművészeti főiskola, a kaposvári csiky gergely színház és a karsai pantomim rt bemutatóit.

a fesztivál két napján sokan keresték fel a halászbástya környékén berendezett művészetek terét, ahol a különböző alkotóműhelyek, stúdiók munkájába pillanthattak be az érdeklődők. szombaton nyitották meg az országos széchenyi könyvtár épületében a vit alkalmából kiírt pályázat díjnyertes alkotásainak kiállítását, amely június 30-ig tekinthető meg.

az idei művészeti seregszemle szorosan kapcsolódott a xii. világifjúsági és diáktalálkozóhoz, mert az itt fellépett előadóművészek, művészeti csoportok közül számossal találkozhatnak majd a moszkvai vit résztvevői is.

nagy sikere volt a pressinform épületében berendezett vit-centrumnak. sokan tekintették meg az 1949-es budapesti vit-ről készített fotó-kiállítást, és az eddigi világifjúsági találkozókról szóló filmeket. a fesztivál résztvevői felhívással fordultak a moszkvai vit-en résztvevő művészekhez. felhívásukban hangoztatják, hogy miközben műveikkel véleményt mondanak a világról, a

Pa

társadalomról, egyben hitet tesznek az emberi alkotás, a valóságalkító emberi cselekvés értelmé mellett. kifejezik meggyőződésüket, hogy a moszkvai világifjúsági és diáktalálkozó is a népek közötti együttműködés erejét és a fiataloknak egy boldogabb világba vetett hitét demonstrálja, s e világ létrejöttéhez a művészeknek is hozzá kell járulniuk.

a fiatal művészek fesztiválját felkereste grósz károly, az mkszmp budapesti bizottságának első titkára, hámosi csaba, a kisz kb első titkára - a párt politikai bizottságának tagjai - csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese, radics katalin, az mkszmp kb osztályvezetője és köpeczi béla művelődési miniszter. köpeczi béla vasárnap találkozott és eszmecsere folytatott a kisz kb mellett működő fiatal művészek tanácsa tagjaival, a fesztiválon résztvevő művészek képviselőivel. a találkozó vasárnap este a rockszínház és a pastoral együttes közös produkciójával, a p.s. eliot üresek című művére írt rock-oratórium bemutatásával zárult. /mti/ na/il sn
17.05 160685 2678

--

sb0039 4 130 mtib1042 /embargó: 19.30-ig!/
/1. rész/

a kulturális fórum előkészületei - horn gyula nyilatkozata

1985. június 16. - a helsinki záróokmányt aláíró 33 európai ország, valamint az egyesült államok és kanada képviselői 1983. őszén madridban elhatározták, hogy 1985. október 15.-november 25. között kulturális fórumot tartanak. felkérésük alapján a magyar népköztársaság vállalta a fórum budapesten történő megrendezését. a 35 résztvevő állam időközben megállapodott abban, hogy a találkozó a kulturális alkotás, terjesztés és együttműködés kérdéseit vitatják meg.

az előkészületekről nyilatkozott a magyar távirati irodának és a magyar televíziónak dr. horn gyula külügyminisztériumi államtitkár, a nemzeti előkészítő bizottság alelnöke.

miben látja a kulturális fórum értelmét és jelentőségét

a helsinki folyamat szempontjából?

- a kulturális fórum természetes, ugyanakkor mondhatni sajátos része annak, amit helsinki folyamatnak nevezünk. jóllehet kulturális kérdésekről tárgyal, lényegében politikai tanácskozás. az adott, s eléggé feszült nemzetközi helyzetben alkalmas kínál a kölcsönös bizalom és megértés szellemének erősítésére, olyan tartalmu összeurópai párbeszédre, amelyre eddig nem került sor.

politikai jellegű fórum, mert a kultúra, a művészetek legjelesebb képviselői mindig túlléptek az önmagáért való alkotásokon, s az emberi és a társadalmi fejlődés sorskérdéseire keresték a választ. ezt minden bizonnyal tükrözi majd a tanácskozás munkája is. hozzájárulhat a népek és nemzetek további közeledéséhez és kölcsönös megértéséhez. minden bizonnyal olyan ajánlásokat fogad el, amelyek tovább szélesítik a 35 ország kulturális együttműködését, s ezzel ösztönözhetik az előrelépést a kapcsolatok más területein.

miben látja a fórum jelentőségét a magyar népköztársaság, mint házigazda számára?

- számunkra nagy megtiszteltetés, s egyben felelősség a fórum megrendezése. a helsinki folyamat megindulása óta ez lesz az első alkalom, amikor ilyen jellegű nemzetközi tanácskozásra a varsói szerződés egyik tagállamában kerül sor. /folyt. köv./ il
18.02 160685 2245

-.-

sb0040 4 130 mtib1043 /embargó: 19.30-ig!/
a kulturális fórum előkészületei - horn gyula nyilatkozata /2./

magyarország történetében először fordul elő, hogy egy olyan állami szintű nemzetközi értekezlet házigazdája lehet, amelyben eltérő társadalmi rendszerekhez tartozó, sok tekintetben ellentétes politikai irányzatokat is képviselő országok vesznek részt.

a tanácskozás helyszínének eldöntésében minden bizonnyal közrejátszott országunk kiegyensúlyozott, konstruktív kül- és belpolitikája, kivívott nemzetközi tekintélye. továbbá az az értékes hozzájárulás, amellyel a magyar művészet és tudomány az egyetemes emberi civilizációt gazdagította. hazánk nyitott európa és a világ minden valódi kulturális értéke előtt. a kis országok közé tartozunk, nyelvünket kevesen ismerik, ezért különösen fontos érdekeink fűződnek ahhoz, hogy kulturális értékeinket mások megismerjék, kiegyenlítettebbé válják a kulturális értékek cseréje és terjesztése a résztvevő államok között.

hol tartanak az előkészületek?

Ra

- a fórumon résztvevő országokban az elmúlt időszakban érezhetően felgyorsult a felkészülés. ezt jelzik a nagyszámu kétoldalu államközi konzultációk. kialakulóban van a küldöttségek összetétele: a kormányok képviselőin kívül jelen lesznek kiemelkedő kulturális személyiségek a művészeti alkotás szinte minden területéről.

a magyar felkészülést a nemzeti előkészítő bizottság irányítja, s ennek munkájába bekapcsolódott kulturális életünk számos, neves személyisége. a többi résztvevővel közösen készülünk arra is, hogy a tanácskozással egyidőben koncentrált rendezvénysorozattal mutassuk be a közönségnek az európai kultúra néhány fontos értékét. így a fórum idején - feltehetően mind a 35 állam közreműködésével - kortársi képzőművészeti tárlat nyílik, nemzetközi filmnapokra, bélyegkiállításra kerül sor. a magyar televízió nemzetközi gálaestet rendez, s júliusban megkezdí a résztvevő országok televíziós filmjeinek vetítését.

ebben a feszültségekkel terhes világhelyzetben nem túlzott derűlátás pozitív eredményeket várni a fórumtól?

- bizonyára a tanácskozás sem lesz mentes az éles vitáktól, az esetleges összeütközésektől. /folyt. köv./ il
18.02 160685 2290

-.-

sb0041 4 130 mtib1044 /embargó: 19.30-ig!/
a kulturális fórum előkészületei - horn gyula nyilatkozata /3./

már azért sem, mert a kultúra, a szellemi élet terén is jelentősek az eszmei-világnézeti különbségek. továbbá, nem csupán nemzeti keretek között, hanem nemzetközi szinten is számottevőek a felfogásbeli különbségek arról, hogy mit lehet tekinteni valódi kulturális értéknek, s tevéységnek. figyelembe kell vennünk azt is, hogy a jelenlegi feszült nemzetközi helyzet kísérőjelensége az ideológiai küzdelem kiéleződése a különböző társadalmi rendszerű országok között.

mindez kétségkívül befolyásolni fogja a budapesti tanácskozás légkörét és eredményességét. bizonyára akadnak majd nyugaton olyanok is, akik fellépéseikkel zavart igyekeznek kelteni a fórum tevékenysége körül.

Ra

a magunk részéről - a szocialista közösség többi országával együtt - azért lépünk fel, hogy a rendezvény az alkotó szellemű vita, a kulturális együttműködéshez fűződő kölcsönös érdekeket kifejező akarat fóruma legyen. a tanácskozás napirendje, munka- és ügyrendje alapvetően biztosítja azt, hogy - ha megvan a politikai jóindulat a résztvevőkben - a kulturális fórum fontos politikai és kulturális missziót töltsön be.

hazánk mint részese és egyben házigazdája, szervezője a tanácskozásnak, nem csupán az esemény sikerében érdekelt, hanem felelősséget vállal a fórum valamennyi résztvevője zavartalan munkájának biztosításáért is. ennek érdekében minden tőlünk telhetőt megteszünk, hogy törvényeinkkel, alkotmányos rendünkkel, s a nemzetközi gyakorlattal, elvárásokkal összhangban a kulturális fórum zavartalan, nyugodt, jól rendezett eseményként maradjon majd meg mindenki emlékezetében. /mti/

-ár/il km
18.03 160685 1673

-.-

sb0042 1 130 mtib1045

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1012-es számú /ázsiai nyeregtakarók .../ hírünket és az erre mtib1031 számon adott javítást

v i s s z a v o n j u k !

/mti/ il sn
18.14 160685 0246

Pa

-.-

sb0043 4 180 mtib1046 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. június 16. -
várható időjárás hétfő estig:

az átmeneti felhősödést helyenként eső, illetve zápor kíséri. a változó irányú szél időnként megélénkül. hűvös marad az idő. a legmagasabb hőmérséklet 14 és 16 fok között lesz. /mti/

il sn
18.44 160685 0313

-.-

sb0044 1 130 mtib1048

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib035 sz. /vit-gálaműsor/ hírünk második mondata helyesen így hangzik:

a műsort megtekintette hámosi csaba, az mszmp politikai
bizottságának tagja, a kisz kb első titkára is.

/tehát a mondatból törölnödő ribánszky róbert!/
x x x

ugyancsak ennek a hírnek első mondatában a szöveget kérjük a következőképpen módosítani: a vörösmartyú színházban bemutatta a hazai érdeklődőknek a fiatalok moszkvai seregszemléjére összeállított nemzeti gálaműsort.

/mti/ il sn
19.45 160685 0721

Pa

-.-

sb0045 4 130 mtib1049

mmot-küldöttség

1985. június 16. - vasárnap helsinkiől hazaérkezett a magyar nők országos tanácsának delegációja, amelyet duschek lajosné, az mmot elnöke vezetett. a küldöttség a finn népi demokratikus nőszövetség és a finn szociáldemokrata nőszövetség meghívására tartózkodott június 11. és 16. között finnországban. szeminárium keretében tárgyalásokat folytatott a két finn nőszervezet vezetőivel és aktivistáival. kölcsönösen tájékoztatták egymást a nőszervezetek munkájáról, a szociálpolitikai és népesedéspolitikai elképzelésekről, valamint az ensz által meghirdetett nők évtizede nairobi világkonferenciájára való felkészülésről. /mti/

il sn
20.14 160685 0662

-.-

sb0046 4 180 mtib1051

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. június 16. -

sb0001 vásári előzetes pécsről
sb0002 technológiai korszakváltás a hűtőgépgyárban
sb0003 étolaj export
sb0004 adagoló és osztályozó berendezések kooperációban
sb0005 falbontás alpinista módszerrel
sb0006 rába víz hansági legelőkre
sb0007 szünidei munka a diákoknak
sb0008 zebegényi képzőművészeti szabadiskola
sb0009 több mint 130 millió forint ...
sb0010 permetezés a gorkij faszorban
sb0011 elhunyt b. sitku andrás
sb0012 ázsiai nyeregtakaró kiállítás
sb0013 gyászünnepély győrött
sb0014 nemzetiségi nap vas megyében
sb0015 vendéglő nyílt sopronban
sb0016 györgy csaba kiállítása
sb0017 bujádi és rárósi folklór-rend.
sb0018 évadzáró társulati ülés ...
sb0019 szőlész-borász szaknapok
sb0020 fejér megyei honismereti tábor
sb0021 vasárnapi munka a földeken
sb0022 kirándulók, muzeum látogatók...
sb0023 abádszalóki nyár ,85

Ra

sb0024 medve lászló hazaérkezett ...
sb0025 időjárásjelentés /1. rész/
sb0026 időjárásjelentés /2. rész/
sb0027 befejeződött az országos ...
sb0028 az építők ünnepe
sb0029 mtesz-delegáció londoni tárgy.
sb0030 losonczi pál üdvözlő távirata
sb0031 vit-gálaműsor székesfehérváron
sb0032 építőtáborok bács-kiskunban
sb0033 animációs filmszemle ...
sb0034 györgy csaba kiállítása
sb0035 nemzetközi kórusfesztivál ...
sb0036 győri zenei nyár
sb0037 fiatal művészek fesztiválja
sb0038 a kulturális fórum ... /1./
sb0039 a kulturális fórum ... /2./
sb0040 a kulturális fórum ... /3./
/folyt. köv./ il
20.46 160685 1496

-.-

sb0047 4 180 mtib1052

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0042 időjárásjelentés
sb0043 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0044 mmot-küldöttség
sb0045 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0046 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: kárpáti miklós
sebestyén tibor

/mti/ il sn
20.46 160685 0436

Ra

-.-

60.008/X

Belföldi hírek-----
budapest, 1985. június 17.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

magyar-kínai gépipari kooperáció

1985. június 17. - a technoimpex külkereskedelmi vállalat és a könnyűipari gépgyártó vállalat vezetői gépipari kooperációs megállapodást írtak alá a china light industrial company-val. ez az első ipari termelési együttműködés magyar és kínai partnerek között.

a kooperáció alapján a magyar ipar háromféle cipőipari technológiához ad át műszaki dokumentációkat és 0 komplett gépsorhoz fő részegységeket szállít. a könnyűipari gépgyártó vállalatnál kiképzik azokat a kínai munkásokat, akik majd ezekkel a berendezésekkel dolgoznak. a cipőipari gépeket pekingi, vuhani és sanghaji cipőgyárakban szerelik majd össze magyar szakemberek irányításával. az új gépsorokon készülő bőrcipőkből évről évre, mind nagyobb tételekben a magyar partner visszavásárol.

a technoimpex üzletkötői elmondották: kínában mintegy háromezer cipőgyár üzemel. a most létrejött kooperáció első lépcsője egy átfogó cipőipari gépesítési programnak. a kínai partner máris jelezte, hogy további géptípusok előállítását kívánja megszervezni közös gyártással, így várhatóan a következő években a kooperációs forgalom megsokszorozódik.